

Приiskeвский РАБОЧНИК

№ 35 (435) 20 июня 1934 г. № 35 (435)
Орган Мартыгинского Райкома ВКП(б), РИК-а

СЕНОУБОРКЕ--ПОЛНЫЙ ХОД

20 июня все сельхозсектора нашего рай она должны выехать на сеноуборочную кам панию.

Сенокос — ответственная кампания. От правильной постановки работ на сенокосе, от большевистского руководства участками будет зависеть судьба выполнения плана по заготовке сена. Сенокосная кампания в нынешнем году в отличие от прошлых лет, имеет еще большее значение. Золотопрод снабы, приiskeвские управления не должны надеяться на централизованное снабжение сеном. Централизованное снабжение сеном для наших приiskeвских управлений прекра шено.

Казалось бы, руководители сельхозсекто ра отвечают непосредств. за снабжение сеном, должны были обеспечить подготовку к сенокосу так, чтобы в самые ранние сро ки выехать в поле и с высоким качеством выполнить установленный план. Однако на деле имеем обратное. Ни один сельхозсек тор на сегодняшний день не готов к сено косу.

В срок—20 июня, намеченный президиу мом райисполкома, начать покосы ни одна бригада ни одного сельхозсектора не вый дет в поле. Недостаток рабочей силы в бри гадах, отсутствие планов сенокосной кампа нии, не заключены договора с бригадами о покосе, неподготовленность инструмента — все это резко скажется на выезде в поле, в намеченный срок и в развешивании ра боты.

Только по одному сельхозсектору Цен трального рудника недостаток в рабочей си ле к 20 июня выразился в 200 человек. И к набору такого количества рабочей силы только 17 июня был отправлен в колхозы один вербовщик. Что может сделать один вербовщик по набору 200 рабочих к 20 ию ня? Абсолютно ничего. И сельхозсектор 20 июня выедет в поле с недостатком больше половины рабочих.

Таким образом прошла посевная кампания по Центральному сельхозсектору в области обслуживания рабочих культурными меро приятиями. Также безобразно думают ру ководители сельхозсектора провести и сено косную кампанию. Не было и нет посей час на участках ни одного культурного ста на. На самом участке Шумилова нет крас ного уголка, нет радио, даже не выписыва ются газеты.

Ни одна сенокосная бригада не знает своего производственного плана. Планы не доведены не только до косяка но и до бри гадиры.

Руководство сельхозсектора возглавляе мое директором—коммунистом тов. Шишки ным, агрономом Липиным не проявляют живой инициативы в выполнении плана по коса. Почему бы не послать вербовщиков по набору рабочих еще в мае, а не тогда когда кресла сельхозсектора с его руково дителями заросли травой; почему бы не использовать отчисленные деньги местной профорганизации 3000 рублей на культур ное обслуживание рабочих участка. Почему было нельзя приобрести газеты, радио, ви ктролы в рабочие станы? Все это живое дело приглушено канцелярскими стульями Шишкина и профорганизатора Лукашенко.

Не лучше встретил покос Беркульский сельхозсектор (директор Старчиков), где на 15 июня покосный инвентарь оказался не подготовленным, рабочие бригады не орга низованы, о планах покоса никто и ничего не знает, культурное обслуживание поставле но также безобразно, как и в период посевной. Безобразно готовится Первомайский се лхозсектор (директор Аношин), который также как и все сельхозсектора имеет серь езный недостаток рабочей силы. Аношин в период весеннего сева ездил в бездельные командировки, беспрерывно пьянствовал, продал посевную, также поставил под уг розу провала сеноуборочную.

Ни один сельхозсектор не провел очист ку площадей для покоса, тогда как име ются площади для выполнения плана бу дет далеко недостаточно.

Нет до сих пор ни в одном сельхозсек торе кормовых балансов.

Вот почему (и совершенно правильно) 13 июня президиум райисполкома обязал

директоров сельхозсекторов и председа тей поселковых советов развернуть работу так, чтобы 25 июня все бригады работали в поле с полной нагрузкой и с большевист скими темпами. Президиум обязал руковод ства сельхозсекторов и поссоветов к 25-му июня представить кормовые балансы и опе ративные планы покоса.

Партийные первичные организации сель хозсекторов не обеспечили большевистским руководством подготовку к сенокосу, не во зглавили массы, предоставили дело оппор тунистическому самотеку. Коммунисты ра ботающие в бригадах не заняли авангард ной роли в подготовке к покосу, не доби лись от хозяйственного руководства в срок обеспечить сенокосными планами бригады и всем необходимым инвентарем.

Чистка, начавшаяся в нашем районе, яв ляется и будет являться серьезным экзаме ном для коммунистов работающих на покосе и особенно коммунистов руководителей золотопродснабов и сельхозсекторов. По вы полнению планов покоса по всем участкам и будет расцениваться их работа.

Задача состоит в том, чтобы к 25 июня обеспечить сенокосные участки необходи мым количеством рабочей силы и инвента рем и культурными мероприятиями. Эта за дача несомненно может быть выполнена лишь при большевистской работе золото продснабов, сельхозсекторов в целом, каж дого коммуниста и члена союза в отдель но сти, при умелом, оперативном, большевист ском руководстве со стороны парторгани заций

17 июня на вечернем заседании плену ма Крайкома председатель Краевой комис сии по чистке тов. Булатов сделал доклад о ходе чистки краевой парторганизации. Что представляет краевая организация. По сведениям на первое апреля в крае насчи тывается 93 тысячи членов и кандидатов партии, без железнодорожных и водных ор ганизаций 150 тысяч около 80 проц. орга низации составляют члены партии 1928 го да и позднее, 70 проц. будет проходить чистку первый раз. В 1933 году привлече лось к партийной ответственности 27 тысяч человек, или 23 проц. всей организации, 40 проц. из привлеченных исключено из партии. Каков процесс самой чистки. Доклад чик отметил достижения края достигнутые под руководством парторганизации. Дости жения в промышленности и сельском хозяй стве весьма значительные. В сдвигах эконо мики края в большей степени индустриали зации свидетельствует такой факт: В 1928 го ду городское население составляет 950 ты сяч человек, а в 1932 году городское насе ление составляло 1900 тысяч человек, а в 1934 году 2 миллиона 50 человек. 68 проц. бедняцко-средняцких хозяйств коллективн изировано. С 1928 по 1934 год посевная пло щадь расширена на полтора миллиона га, главным образом за счет пшеницы. Дости жения бесспорны, не даром край получил высшую награду орден Ленина. Но недо статков еще много. В 1933 году промфин план выполнен на 80 проц., в 1934 году промфинплан тоже не выполнен. Сев в об щем по краю прошел хорошо но отдельные участки провалили сев.

Совхозы отстают от колхозного сектора. Политический уровень членов партии очень низок. Перестройка партийной работы по решению 17-го с'езда идет медленно, очень много формального в этой перестройке. Парторганизации значительно засорены чуж дыми примазавшимися элементами.

ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ ПОЛНОСТЬЮ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ СЕНОМ

Сенокос захватил Центрально-рудничный сельхозсектор неподготовленным

Решением президиума Райисполко ма 20-го июня все сельхозсектора в полном боевом составе должны выехать на сенокос.

Что же имеет Центрально-руднич ный сельхозсектор на 18-е июня в подготовке к выезду на сеноуборку?

Послушаем бригадира сенокосной бригады коммуниста т. Сумбаева:

— Инструмент для сенокоса го тов, но нет рабочей силы, косить некому. У меня в бригаде должно быть, как минимум, 30 чел., факти чески имею 10 чел.

Недостаток рабочих рук и в бри гаде Кононова. Новых бригад не со здано. План сеноуборки, кроме бри гады т. Кононова, который сумел проработать 15 июня, никто не зна ет, даже бригадир т. Сумбаев.

В общем количестве для сельхоз сектора нехватает рабочих около 200 чел. за вербовкой которых толь ко 17 июня был послан один рабо

чий в колхозы. Конечно результа ты одного вербовщика для Централь ного сельхозсектора будут не уте шительны.

20 июня сельхозсектор выйти на сенокос не сможет.

Все эти недостатки в начале се нососа в Центральном сельхозсекто ре сейчас ставят вопрос перед ру ководством (Шашкан, Липин) в упор.

Нужно не успокаиваться посыл кой одного вербовщика и только в колхозы; послать вербовщиков на рудник по вербовке вторых членов семей. Обеспечить проработку пла нов во всех бригадах, правильно расставить рабочих по участкам, ввести сделную оплату труда. Все это должно обеспечить выполнение плана покоса в срок и с высоким качеством.

Леверов.

НА ТАЛОВКЕ ПРИСТУПАЮТ К СЕНОКОСУ

Подготовительная работа к сено косу на Таловском участке проведе на. Инвентарь (грабли, вилы, ко сы) отремонтирован и изготовлен новый. Рабочий план и расцен ки за покос доведены до бригад. Организовано две бригады косцов из 14 человек, из которых 10 чело век привлечены из домохозяек.

Бригады т. т. Колтунов и Соли ков сейчас подготавливают к покос у "мелочь" (бруски, ведра, ручки и т. д.) с тем, чтобы в намеченный срок выехать в поле и бесперебой

но развернуть работу так, чтобы ежедневно выполнять суточные нор мы.

Выход на покос назначен на 20-е июня.

Несмотря на проделанную не пло хую подготовительную работу к на чалу покоса для выполнения уста новленного плана не хватает 15 чел. рабочих. В ближайшие села послан вербовщик, который и должен к 25 июня обеспечить покос недостаю щей рабочей силой.

Иванов.

С пленума Запсибкрайкома ВКП(б)

О ходе чистки партии по Запсибкраю

(Из доклада председателя краевой комиссии по чистке т. Булатова)

Времени для подготовки к чистке было достаточно — полтора года. Но подготови лись к чистке плохо. Не доучли политиче ские значения чистки. Организационно-про пагандистская работа плохо проведена. На пример в Коченевском районе ответствен ный работник Петров делал доклад о зада чах чистки, его спросил кого будут вычи щать, он ответил всех не грамотных и ма лограмотных. В-Крутинский район перед самой чисткой спохватился на счет партий ной учебы. Он 19 мая решил ежедневно проводит политучебу, чтобы наверстать упу щенное. В Ужурском районе решили соби рать материал о жизни, быте коммунистов, что является явным извращением задач чистки. Омская газета в мае писала необ ходимость произвести очищение от чуждых элементов не дожидаясь чистки, тем самым подменяя чистку. Малое внимание было уде лено подбору кандидатов в комиссию по чистке. Многих пришлось отвести. На 17 ию ня создано 97 комиссий в том числе, две областных, две окружных. Еще нужно соз дать 12 районных комиссий. В составе ко миссии по социальному положению рабочих 164 чел., крестьян 56 чел., служащих 76 че лов. Из 288 членов комиссии 222 чел. с партийным стажем до 1920 года (80 проц.). Значительное место в составе районных ко миссий занимают политотделы (53 чел.). Как идет чистка? Полностью вступил в чи стку: Новосибирск, отчасти Сталинск, Ле нинск, Омск.

Темпы развешивания чистки не доста точны. В Новосибирске на 17 июня прове рено только 11,5 проц. организации, в дру гих местах значительно меньше. Какова ак тивность? На заводе горного оборудования на собрания чистки присутствует больше 300 человек, по каждому проверенному вы ступает 6—7 человек. Не менее активно проходит чистка на заводе Труд, Метал строе и других предприятиях. В чистке ма

ло говорят о недостатках проверяемых ком мунистов. Имеет место зажим критики. На пример управляющий Зырянским отде лом банка Фокман вызвал сотрудников в комбинат и запретил им говорить на чист ке о его недочетах. На станции Топки Пань ков вызвал к себе рабочих и спрашивал по чему они выступали против него на чистке.

Кого вычищали из партии? Имеются по ка отрывочные сведения. На заводе мела строй в течении 15 дней проверено 19, ис ключено 15. На заводе Труд проверено 683, исключено 17. На заводе горного оборудо вания проверено 58, исключено 10 чел. В Дзержинском районе (Новосибирск) из 260 проверенных исключено 12.

В Коченевском районе из 66 проверен ных 17 исключено, 11 переведено в сочув ствующие. В числе исключаемых преобла дают примазавшиеся чуждые элементы. На пример в Новосибирском телеграфе из 26 чел. исключено 10 человек, в том числе 6 белогвардийцев. Чистка дает большие сви ги в производстве, вызывает новый под'ем активности масс.

Например, ремонтно-механический цех завода горного оборудования во время чи стки начал выполнять задачи на 140 проц., заводской транспорт на 134 проц. Растет со ревнование и ударничество. Чистка партии есть дело всех парторганизаций всех чле нов партии. Тов. Булатов под бурные апло дисменты заканчивает доклад словами Ко гановича: „наша партия очищает себя для того, чтобы стать еще более боеспособной, чтобы отточить ее, чтобы партийный молот лучше выковывал, чтобы наш аппарат луч ше работал, чтобы наше хозяйство лучше развивалось, чтобы канцелярский бюрократизм быстрее изживался, чтобы рабочим, массам крестьянства лучше жилось“. Вот для этого мы проводим чистку.

Запсибкроста.

Дадим лучшие образцы производственной работы в период чистки партии

Организуем конкурс на лучшего бурильщика

Третья и седьмая бригады проходчиков Красной шахты в период подготовительной работы к чистке сумели добиться не только выполнения производственной программы но и овладения техникой, овладения всем процессом горных работ.

Для еще большей подготовки каждой горной бригады к чистке большевистских рядов мы горные бригады Красной шахты просим руднично-заводской комитет и Центральное приисковое управление с 25-го июня объявить рудничный конкурс на лучшего бригаду забойщиков, лучшего бурильщика.

Основные вопросы конкурса мы предлагаем следующие:

1. Добиться каждой бригаде работающей в шахте выполнять производственную программу еженедельно не ниже ста процентов.
2. В период конкурса бригады обязуются поднять производительность труда на 10 проц.
3. В период конкурса каждый забойщик обязан сдать технический экзамен на полное овладение техникой забоя не ниже "хорошо".
4. Бригада обязательно переводится на хозяйственный расчет. Водится бригадиром точный учет всех производственных работ бригады.
5. Добиться максимальной экономии взрывматериалов, смазочных веществ, горючего, буров и других инструментов.
6. Ликвидировать поломки и простой механизмов по вине забойщика. Рационально использовать рабочее время.
7. Каждая бригада обязана ввести паспорт на машину, работающую в их забой.
8. Хозяйственная организация шахты в период конкурса обязуется: своевременно производить откатку от забоя, не допуская завала; бесперебойно снабжать бригады бурами, инструментом, горючим, взрывматериалами.
9. Каждый включившийся в конкурс обязан проработать материалы семнадцатого съезда партии и сдать политзачет.
10. Арбитром конкурса просим быть: редакцию "Приисковый Рабочий", рудком и ЦПУ.
11. Конкурс предлагаем организовать до 1 ноября 34 года.

По поручению: Яшин, Елизарьев,
Туровский С., Бурмин, Авдеев.

КОММУНИСТ тов. ЯШИН ВЫЗЫВАЕТ

Подготавливаясь к чистке партии коммунист забойщик Красной шахты т. Яшин еженедельно перевыполняет свое задание.

Сейчас тов. Яшин с помощником Шапошниковым вызывает на лучшую постановку работы в забое забойщика Авдеева М. и Рабова С.

Тов. Яшин с тов. Шапошниковым обязуются еженедельно выполнять производственную программу,

правильно располагать шуры в забое, вести борьбу за уплотнение рабочего дня, не допускать поломки механизмов, соблюдать чистоту в штреке, сдать политзачет не ниже "хорошо".

Проверку настоящих самообязательств просим производить профорганизацией и парткомом Красного рудника.

Яшин, Шапошников

4 БРИГАДА ПРОВАЛИВАЕТ ПЛАН

На Иксовой шахте под руководством бригадира Стрегова, бригада № 4 работает, из рук вон, плохо. В бригаде нет крепкой производственной дисциплины и заинтересованности выполнять программу тогда как в бригаде работает сам парторг Иксовой шахты т. Гашков.

Казалось бы, что раз там работает коммунист, да еще парторганизатор, который не сегодня, завтра будет отчитываться перед комиссией по чистке о своей авангардной роли на производстве, эта бригада должна бы была стать примером борьбы за программу и образцом пролетарской дисциплинированности.

Однако, бригада № 4 далеко отстала от остальных бригад Иксовой шахты, которые в связи с проходящей чисткой улучшили работу. Первую декаду июня бригада № 1 выполнила на 120 проц., бригада № 2 — на 120 проц., бригада № 3 — на 112 проц., бригада № 5 — на 132 проц., тогда как бригада № 4, где

работает Гашков, дала с трудом за 1-ю декаду 95 проц.

Дело заключается в том, что Гашков не мобилизовал свою бригаду на выполнение, а на оборот своим ведением ослабил трудовую дисциплину. Однажды Гашков ушел на гора за шляпой и проходил 2 часа. 12 июня Гашков и забойщик Скорюпин были переведены в другой забой, в котором немного мочито, они не хотели работать, где мочит, и приди в забой почти всю смену торговались кому из их лучше идти и заявить десятнику о своем нежелании работать в этом забое. Самому Гашкову идти и заявить как парторгу не удобно, и Скорюпин не соглашался. Перед конпом смены Гашков набрался смелости заявил десятнику, что они идут на гора.

Спрашивается, когда же будет выполняться программа в 4-й бригаде и когда Гашков по настоящему будет организатором масс.

Свой.

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА ОГЛОВА ПОКАЗАЛА БОЕВЫЕ ОБРАЗЦЫ В РАБОТЕ

В подготовительный период к чистке рядов партии комсомольская бригада Татьянинского участка Первотройки т. Оглова ежемесячно перевыполняла свою производственную программу.

В особо трудный период работы, когда весенняя вода затопила комсомольскую шахту, бригадир т. Оглов не растерялся. Мобилизовав свою бригаду под большевистским лозунгом боевой подготовки к чистке партии, добился хороших производственных показателей работы в забое — майскую месячную программу по добыче металла выполнили на 109 проц.

Бригада, ведя поход за улучшение культурно-бытовых условий, построила своими силами 2 барака.

Программу первой декады июня бригада т. Оглова выполнила за 8 дней на 203 проц.

Бригада обязуется программу по добыче металла второго квартала выполнить не ниже 140 проц.

Заем "Второй пятилетки" (выпуска второго года) выплачивается досрочно. Некоторые товарищи, как бригадир Оглов, за заем уже внесли все взносы.

Таких успехов бригада добилась благодаря боевой работе по подготовке к чистке партии, благодаря правильного технического руководства и овладения техникой.

Бурлов А.
Оглов М.
Панычев Г.

Больше внимания рабочим предложениям...

ЗАТИРАЮТ РАБОЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Поощрять, а не затирать рабочее изобретательство и рационализаторскую смекалку, оказывать всестороннюю помощь рабочим дающим предложения или хорошую мысль конкретизировать, оформлять и быстрее проводить их в жизнь, содействовать еще большему развитию рационализаторской работы рабочих. Казалось бы это должны знать и проводить в жизнь в цехах партийные, хозяйственные и профсоюзные организации.

Однако на деле получается обратное. Рабочие предложения во многих цехах делятся маршируются в протоколах производственных совещаний. Проверка предложения их в жизнь проводится наскаками — кампанейски, вроде декадников, месячников, а после кампании рабочие предложения снова копятся в протоколах. Постоянной работы по рабочему изобретательству профорганизация в цехах не ведут. Такое бюрократическое отношение, явно отшибает инициативу рабочих ударников.

В мехцехе Центрального приискового управления только в одном протоколе производственного совещания покоилось 19 рабочих предложений и ни одно из них не проведено. Например еще в 32 году дано предложение (недавно внесено вторично) сделать барабан для размола угля и графита, необходимого для литейной мастерской. Изготовление барабана начато и не кончено по настоящее время, а в литейной из-за плохой земли получается брак. В 32 году

по предложению рабочего начато изготовление токарного станка по дереву. Части станка отлиты, но на этом и закончилась реализация предложения.

Рабочие вносили предложение об ускорении оборудования механической мастерской в бывшем машинном отделении электростанции. Оборудование мастерской тянется с зимы и сейчас не сделано почти ничего, когда в старой мастерской нет возможности развернуть шире работы. После такой постановки дела, рабочие мехцеха вполне справедливо заявляют по адресу администрации мехцеха, что "нет толку давать предложения, всеравно угробят".

В механическом цехе висит книга рабочих предложений, но ее листов еще не касался карандаш рабочего рационализатора, несмотря на то, что она от времени уже покрылась слоем грязи.

Намеченная рудзавком проверка выполнения рабочих предложений в цехах рудника еще не начата в мехцехе. 1-й офисная организация во главе с Колобовым бездействует. Завмехцехом Гитов занимается только голой агитацией, на каждом собрании кричит: давайте предложения, но на лед о палец не ударил о проведение в жизнь ранее данных предложений.

Партком фабзавцеха должен возглавить борьбу за проведение в жизнь рабочих предложений. Нужно покончить с затиранием рабочих предложений.

Э—И

НА КРАСНОЙ РАБОЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТЕРЯЮТСЯ

Парторганизация Красного рудника в связи с проходящей чисткой партии проводит проверку выполнения рабочих предложений и работы производственных совещаний. На шахтах Красной, Иксовой и Первомайской созданы проверочные бригады из рабочих ударников.

Проверочная бригада по Красной шахте в составе т.т. Ромащенко, Максимова и Сытина проверила 43 предложения, из которых только 3 не было проведено в жизнь. По остальным шахтам бригады работу так же развертывают.

Вместе с этим необходимо отметить отрицательные факты работы проверочных бригад. Бригады проверяют выполнение предложений по протоколам, но мало интересуются мнениями самих рабочих — авторов предложений. Они не увязались с производственными бригадами и бригадными профорганизаторами.

Например, в механическом цехе Красной шахты совершенно нет книги рабочих предложений. Коммунист завцехом Вагин на каждом профобрании и производственном совещании просит от рабочих предложений. Рабочие предложения вносят, но они маршируют. Давно уже внесенное предложение об изготовлении из консервных банок масленок для шахтовых агрегатов до сего дня не выполнено, а масла для смаз-

ки насосов и моторов содержится в непригодной посуде — открытым и не экономно расходуется. Предложение об установлении нормы на смазку машин каждым рабочим в смену Вагин также не провел в жизнь.

Со стороны профорганизации Красного рудника во главе с т. Елизарьевым допущено явно бюрократическое отношение к хранению и сбору предложений. Несмотря на то, что проверка рабочих предложений ведется уже несколько дней Елизарьев с куратором Коцарем не могут собрать протоколов производственных совещаний и отдельных предложений рабочих, которые затерялись в дебрях канцелярского хаоса профорганизации Красного рудника. Внесенные предложения рабочих в период подготовки к 1 мая и на вечерах ударников Коцарь с Елизарьевым разыскать не могут.

Из проходящей проверки рабочих предложений профорганизация Красного рудника должна уяснить, что дальше так заниматься рационализаторской работой нельзя. Необходимо наладить хороший учет рабочих предложений, систематическую проверку выполнения их. И больше оказывать практической помощи со стороны всех организаций рабочим рационализаторам.

И—И

ОЧИСТИМ ПАРТИЮ ОТ КЛАССОВО-ЧУЖДЫХ, ПРИМАЗАВШИХСЯ И БУРЖУАЗНЫХ ПЕРЕРОЖДЕНЦЕВ

Вельможа, буржуазный перерожденец как он есть

15 июня проходила чистка бывший начальник Центрально-рудничного золотопродснаба Серебренников. Автобиографию Серебренников старался нарисовать так, чтобы показать только хорошие стороны, показать себя безупречным работником и коммунистом. Но когда Серебренников подошел к характеристике своего руководства золотопродснабом, то здесь замазать недостатки, скрыть преступления и замаскировать свое лицо не удалось.

Из зала посыпались десятки вопросов рабочих.

— Почему плохо работал золотопродснаб?

— Чем объяснить закрытие ударной столовой?

— Почему низкое качество обедов в столовых?

— На каком основании накладные расходы на питание вместо 25 процент, взяли 46 проц?

— Кто позволил сорвать вечер ударников молодежи?

Эти вопросы и ряд других заставили Серебренникова снять маскировку, раскрыть существование его руководства золотопродснабом.

Выступающие товарищи разоблачили Серебренникова до конца.

— Постановления местных организаций — говорит т. Толкачев — Серебренников считает выполнять не обязательно. Серебренникову за срыв вечера ударников молодежи РК партии был дан строгий выговор, после чего он стал противопоставлять свой аппарат райкому партии, внедряя в него сотрудников, что райком вынужден был ЗПС неправильно и незаслуженно дать ему высканение. Постановление ЦК об улучшении общественного питания Серебренниковым не выполнено. Объявленный конкурс ЗПС провален. Серебренников игнорировал директивы партии и правительства о борьбе с прогулами, поощрял прогульщики в своем аппарате.

Серебренников на чистке оказался политически безграмотным.

— Не посещал семинар партийного актива — говорит т. Толкачев — считая себя подкованным.

Выступающая т. Ломакина показала еще сильнее лицо партийного вельможи.

— На бюро партячейки — говорит т. Ломакина — Серебренников, излагая свои заслуги в прошлом, запугивал бюро ячейки в том, чтобы оно не вмешивалось в работу золотопродснаба. Пригрозил членам бюро не собираться без него Серебренникова и не обсуждать никакие вопросы.

Тов. Сняжков указал, что Серебренников игнорировал постановление правительства о преимущественном снабжении ударников и партизан.

— На полках ударника — говорит т. Сняжков — кроме пыли ничего нет.

— Серебренников пьяница — говорит т. Бричкова — ехав из Тисуля с Калининским 2 дня пьянствовал. Игнорировал решение партии и правительства о снабжении работников просвещения, закрыл столовую учителей.

Возмутительный факт приводит тов. Беляев, секретарь Октябрьской первичной парторганизации:

— У рабочих рудника не было денег для уплаты за обед, так как их не было и

в конторе, обед был приготовлен, но рабочим его не отпускали, а вельможа Серебренников грубо заявил «лучше обеды вылью в помойную яму, чем отдам рабочему в кредит».

— Серебренников разбазаривал социалистическую собственность: занимался самоснабжением во время работы в Тисуле взял себе и отпустил друзьям хромовой кожи, роздал сто метров мануфактуры из фондов рабочего снабжения, списал тысячу рублей недостатка с продавца Мартыненко. О недостатках Серебренникова служащим и рабочим говорить было нельзя, он со своими друзьями всячески зажимал критику и самокритику.

Множество фактов, вытекающих из выступления рабочих, перед комиссией со всей ясностью вскрыло лицо буржуазного перерожденец, партийного вельможи, расхитителя социалистической собственности, исползовавшего партию в своих корыстных целях, своими антипартийными поступками марающего знамя великой ленинской пар

тии.

Председатель районной комиссии по чистке т. Никитин в заключении указал, что перед комиссией, в лице Серебренникова, прошел характерный тип карьериста — буржуазного перерожденец, отъявленного вельможи. Серебренников представил себя таким человеком, для которого ничего не стоило или решения партии и правительства, его не должна беспокоить парторганизация, не должна вмешиваться в его дела, он сам себе хозяин. Серебренников занимался самоснабжением, в то же время пытался себя оправдать, свалить вину на честных работников, опорочить органы Сов. власти. Рабочий класс для Серебренникова ничто, он лучше согласен вылить продукты в помойную яму, а не отпустить их рабочему.

Таким Серебренниковым не место в рядах ленинской партии, подобных типов общественность должна научиться разоблачать и беспощадно изгонять из советских, хозяйственных и других органов.

Тегран

КЛАССОВЫЙ ВРАГ С ПАРТБИЛЕТОМ В КАРМАНЕ

Свою автобиографию, свое социальное прошлое перед комиссией по чистке 14 июня Военкова старалась запутать.

— Кем был твой отец? — спрашивает член комиссии по чистке.

— Занимался крестьянством, в невидном хозяйстве — старается внушить Военкова, скрыть действительность.

Многочисленные вопросы из зала рабочих окончательно разбили намерения Военковой скрыть перед комиссией свое социальное лицо.

Выступивший рабочий тов. Воронов со всей ясностью обрисовал для комиссии по чистке лицо коммунистки Военковой:

— Дядя Военковой — говорит тов. Воронов — сослан в Нарым. Мой отец работал у Военкова (отца Военковой), который, чтобы ничего не платить за работу, списывал отца в ноль. До 27 года Военковы держали работника. Мы им катали пимы пар по 25—30 для продажи.

Выступавшие рабочие отмечали, что отец Военковой имел крепкое кулацкое хозяйство, держал наемную рабочую силу.

Чистка разоблачила замаскированного классового врага, пролезшего в партию.

Военкова работая в системе Центрального Золотопродснаба сделала растрату на 5400 руб., занималась систематич. самоснабжением, работая в ларьке отпускала спирт в не

рабочее время для пьяных вечеринок, расхищала товары.

Пользуясь классовой близорукостью партийной организации ЗПС Военкова получила широкое доверие и уважение со стороны руководителей коммунистов, вела систематическую подрывную работу «тихой сапой».

Парторганизация золотопродснаба не учла, что теперь классового врага не нужно искать с толстым брюхом, его нужно искать замаскированного в рабочей блузе, он теперь пролезает в такие укромные места, как рабочее снабжение и др. подрывной работой старается создать недовольство рабочих в снабжении.

Не учтя этого партийная организация золотопродснаба не проверила свои ряды и не очистила их от людей с корыстной целью пролезших в партию для того, чтобы прикрыться партийным билетом и вредить в работе снабжения.

Военковой не удалось перед комиссией по чистке скрыть свое классовое лицо. Классовый враг, работающий «втихомолку» за рабочим прилавком разоблачен.

Партия вела, ведет и будет вести непримиримую борьбу с классовым врагом. Партия очищается от чужаков. Классовый враг, расхититель социалистической собственности Военкова, не достойна быть в рядах ленинской партии.

Т—Н

Тов. Шиповалов политически неграмотный

— Я родился в бедной крестьянской семье — рассказывает коммунист т. Шиповалов 14 июня на чистке — пас скот, работал в батраках, а в 26 году переехал на Центральный рудник.

На Центральном руднике т. Шиповалов работал в системе золотопродснаба заведующим столовыми. За весь период работы т. Шиповалов показал себя как хороший ударник. Работая заведующим столовой ИТР и на Шумиловке т. Шиповалов наладил общественное питание, поднял качество обедов.

— Тов. Шиповалов лучший ударник — говорит выступающий т. Дубров.

— Шиповалов наладил работу

Центральной столовой — говорит т. Беник.

Однако хорошая работа т. Шиповалова на производстве не смягчает его вины за политическую безграмотность.

Шиповалов не работал над собой, не повышал свой идейно-политический уровень, на политические вопросы комиссии почти ни на один не ответил.

С резкой критикой по вопросу политической неграмотности коммуниста Шиповалова выступил т. Толкачев:

— Состою членом парткома Шиповалов не только не организует массовую работу на изучение материалов семнадцатого партсъезда, но и не

изучал их сам. Шиповалову можно было посещать первый курс вечернего комвуза, однако он и от этого отказался.

Работая в сельхозсекторе т. Шиповалов был выбран парторгом группы пш. Работу среди коммунистов группы по проработке материалов семнадцатого партсъезда никакую не вел.

Председатель комиссии по чистке т. Никитин заключает:

— Для большевика мало того, чтобы быть ударником на производстве, хорошо выполнять план, нужно быть таким же образцовым ударником в повышении своего идейно-политического уровня, в овладении основами марксизма-ленинизма. Тов. Шиповалов должен работать так же ударно над собой, как и на производстве.

У—В

ДОСТОИН ЗВАНИЯ БОЛЬШЕВИКА ЛЕНИНЦА

Тов. Трушков старейший горняк Красной шахты 17 июня перед комиссией по чистке сделал отчет о своей работе и жизни.

Тов. Трушков родился в рабочей семье и вырос в Марининской тайге на рудниках.

Еще небольшим подростком в 1896 г. тов. Трушков начал работать по найму, сначала рассыльным, потом чернорабочим рудовозом, а начиная с 1905 года с небольшими перерывами по настоящее время работает в горе на Центральном руднике.

В годы колчаковской реакции участвовал в борьбе по ликвидации остатков колчаковских банд и против проходящей по тайге банды Олифьева.

За время своей долголетней работы в шахтах т. Трушков накопил богатый опыт производственной работы в горе.

На Красной шахте тов. Трушкова знают как хорошего производственника ударника, первейшего изотопца на Красном руднике. За долгие годы работы т. Трушков обучил несколько забойщиков.

— Фамилий всех не помню, но мною работало много ребят, — сказал комиссией по чистке т. Трушков.

Но их знают на руднике как лучших ударников изотопцев, не знающих поломом машин, как хороших руководителей. Имена и работу т.т. Беляева, Яшина, Непомнящего, Стеблена и других знает весь рудник.

Тов. Трушков и сейчас так же с желанием отдает свой опыт молодым.

— У тов. Трушкова есть чему поучиться, — говорит выступающий немсомолец Асеев.

Вместе с этим т. Трушкова на шахте знают как хорошего общественника, работника — рационализатора своего производства.

Готовясь к чистке партии т. Трушков регулярно посещал политучебу и, хотя почти неграмотный, сдал по литзачету по материалам 17-го партсъезда.

Когда председатель комиссии по чистке тов. Никитин спросил: все ли знают т. Трушкова, участвующие в чистке горняки Красной шахты, немсомольцы, работницы и домохозяйки ответили:

— Хороший человек!
— Достойн быть в партии!

Никитин

Комитет Макарака не видит поступки Ваталина

Вместо практической ударной работы на производстве, активного участия в подготовке к чистке партии, перестройки комсомольской работы, комсомолец Ваталин занялся систематическим пьянством.

В мае, 1 июня комсомолец Ваталин являясь на производство в пьяном виде устраивал дебош, инстинктивно кочегара по технике, в которой сам ничего не знает. Ваталин не знает решений семнадцатого съезда партии, общественной работы никакой не ведет.

Видя и зная о поступках Ваталина на комсомольский комитет Макарака решительно ничего не предпринял по их устранению. Комитет не спросил с Ваталина ударной работы на производстве, не спросил выполнения нагрузок, изучения материалов 17 съезда партии.

Комсомольский комитет Макарака должен решительно ударить по пьянству Ваталина, спросить с него конкретной ответственности за работу на производстве, в изучении материалов 17 партсъезда.

Разей—Буда

Настаиваем о скорейшем назначении суда над Трифоновым

30-го мая с. г. на Беркульстрое было начато слушание дела, быв. зав. Золото проданабом гр. Трифонова по обвинению его в злоупотреблении по службе.

По непонятным для нас причинам суд был не закончен и по определению перенесен к слушанию допроизводства данного дела.

Такое определение суда считаем неправомерным, ибо предварительным следствием вполне доказаны факты преступления гр. Трифонова, которые заключаются, в частности, в растратах и злоупотреблениях.

Актами составленными, потерпевшими рабочими доказано хищение Трифоновым 8 тонн посевного картофеля принадлежало коллективному огороду, при чем по нашему мнению этот факт рассматривать, как простую кражу нельзя, а нужно рассматривать как сознательное действие по срыву посевной кампании.

Факт продажи Трифоновым 6 сенокосилок и 2 конных граблей также доказан. Да это и не отвергает и сам Трифонов. Так же доказаны факты разбазаривания до 80 тонн сена, 12 тонн овса, пайков рабочей снабжения, с одновременной недовой дачей продуктов питания рабочим, под видом, что не дал Трест пайков. Наконец, с истематическое пьянство с содержанием специальной квартиры в Тисуле; разгон лошадей для пьяных целей; и в довершение всего этого, преступная халатность в постановке бухгалтерского учета и отчетности Беркульского Золотопроданаба. Благодаря чему явилась полная возможность Трифонову и его друзьям безнаказанно творить

свои темные дела.

Нужны-ли еще факты?

Разве только такие, которые напоминают всей общественности т. т. Боговарову и Молотнову о том, что Трифонов трюккист, о чем он торжественно заявил суду.

Мы считаем, что фактов достаточно. Мы настаиваем чтобы суд над Трифоновым и его помощником Мазуркевичем был назначен в ближайшее время. Мы подчеркиваем, что не присутствие на суде Мазуркевича нельзя рассматривать простой случайностью.

Что же касается доследования дела, то такое определение суда по отношению к Трифонову является грубой ошибкой. Если можно говорить о доследовании, то по нашему мнению — это доследование нужно применить только по отношению преступлений, Ивановна и Шадрина.

Одновременно для сведения тов. Молотова сообщаем, что участковым милиционеру т. Казанову, который вел и ведет доследование по данному делу, должна быть оказана помощь, т. к. т. Казанов является человеком новым и не опытным, о чем нами сообщалось тов. Молотнову, но к сожалению на это не обращено внимания.

В заключение просим Районный комитет партии помочь нам в деле разоблачения и привлечению преступников по хищению социалистической собственности.

Парткомитет: Калачин, Вороновский, Кузнецов.

Раз'яснение Нарсуда

В газете „Приисковский рабочий“ была помещена статья сигнализирующая о вопиющих безобразиях в ЗИС Беркульстрое, по которой было сразу же начато расследование. По бухгалтерским данным сначала была установлена растрата у управляющего Трифонова 4000 руб., у завмагазина 7000 руб., у завстояловой 6000 руб.

30 мая это дело рассматривалось судом, в процессе которого данные резко изменились: у завмагазина обнаружено вместо 7000 руб. растраты 25000 руб. излишка, у управ

ляющего вместо 4000 руб. растраты 6800 руб. подотчетных сумм, которые внесены, у завстояловой растрата не 6000 руб., а 4000 руб.

На суде эксперт-бухгалтер не дал ясности в такой разнице в данных. Вследствие чего суд это дело отложил до окончательного доследования и производства точной экспертизы учета и отчетности. Также допозднительного выяснения лиц виновных в злоупотреблениях. По окончании следствия дело будет разобрано.

Нарсудья Боговаров

ИТОГИ ЖЕНЕВЫ

Две линии. Две резко противопоставленные силы столкнулись на прошедшей сессии генеральной комиссии конференции по разоружению. С одной стороны — линия Авгли, линия еле заузавированной подготовки и развязывания войны. С другой стороны — линия СССР, линия последовательной и искренней борьбы за мир.

Позиция Авгли целиком вытекла из ее общего стратегического плана. Этот стратегический план, кратко говоря, сводится к тому, чтобы развязать войну, — но так развязать, чтобы она была не опасна и выгодна для Авгли, чтобы в результате ее Авгли стала мировым гегемоном.

С этой целью Авгли хочет оторвать Францию от ее союзников на Востоке Европы, добиться для Германии права значительных вооружений и затем предоставить мощно вооруженной Германии несчитать свои захватнические аппетиты на Востоке и Юго-Востоке Европы — за счет Чехо-Словакии, Австрии, возможно Румынии, и, главным образом, СССР. Европейскому плану Авгли соответствует ее дальнейший план, заключающийся в том, чтобы предоставить военной активности японцев выход в Приморье, в советский Дальний Восток.

Ослабить и привязать на цепочку Францию, дирижерски управлять Германией и Францией, разрешить все противоречия мирового империализма за счет малых стран и за счет Советского Союза, — таковы воледеления Авгли, достаточно откровенно выложенные твердолобой печатью.

Исходя из этого плана, британские политики хотели добиться на сессии генеральной комиссии трех вещей: во первых, устроить конференцию по разоружению, во вторых, затронуть вопрос о безопасности, в третьих, понудить Францию согласиться на довооружение Германии.

Этой позиции почти неприкрытого развязывания войны СССР противопоставил свою четкую и последовательную программу борьбы за мир. Указав со всей определенностью на очаж военной опасности, разгорающейся в разных концах мира, т. Лит

винов выдвинул на первый план именно проблему безопасности, предложил предельно конкретные мероприятия по борьбе с угрозой войны: превращение конференции по разоружению в постоянную конференцию по охране мира, принятие советского определения нападающей стороны, предложение о применении мер к нападающей стране, и о мерах помощи, которые страны, противники войны, должны оказывать друг другу в случае нападения. Тов. Литвинов подчеркнул полезность точных, конкретных региональных (местных) пактов, заключаемых на основе борьбы за мир.

Предложения т. Литвинова были прямо не в бровь, а в глаз поджигателям и пособникам поджигателей войны. Вполне понятно, что эти предложения стали той осью, вокруг которой велась вся последующая борьба. Франция и ряд малых стран Европы, вполне резонно опасаясь вооружений германского фашизма, о котором так пелется Авгли, самой логикой развития империалистических противоречий вынуждены были в той или иной мере и форме высказаться за поддержку инициативы т. Литвинова.

Это означало небывалый рост авторитета Советского Союза на международно-политической арене. При таких условиях британский империализм пошел на самую напуганную занулистую борьбу, лишь бы не допустить принятия советских предложений.

Твердолобым поджигателям войны не удалось добиться от сессии в целом того, на что они рассчитывали. Им не удалось затронуть проблему безопасности; более того, конференция вынуждена была признать проблему безопасности первоочередной. В этом имеется несомненная победа принципов советской делегации.

Несомненным достижением советской дипломатии, последовательно вытекающим из ее постоянной борьбы за мир и связанного, конечно, с той работой, которую проделала в Женеве советская делегация, является также установление дипломатических отношений между СССР, с одной сто

Кайлом по шее

Кушнарев умело получает деньги

Нормировщик Кушнарев на Красной шахте совершенно бездействует. Вот уже два месяца Кушнарев, протирая ступ в канцелярии, не соизволит спуститься в шахту и на месте работ установить точные нормы в бригадах. Во многих бригадах нормы не проработаны. Нормы для бурения почти ежедневно изменяет. Кушнарев нормы высиживает в кабинете.

Хозорганизация Красной шахты (т. Захурдаев) выгоните Кушнарера из кабинета и заставьте находить ся больше в шахте.

П. Т-ий.

ЕГО ДЕЛО — РЫБКУ УДИТЬ

Механик Октябрьского рудника Ащеулов не руководит работами во действительных механизмов. В шахте бьет очень редко. Дает распоряжения с поверхности. Дал одно распоряжение привернуть трубы к поршневному насосу на Тысячной шахте вместо двух с половиной дюймов трех и двух дюймовые, что сейчас угрожает остановкой насоса.

Слесарями Ащеулов не руководит. В начале июня Ащеулов выкинул новое „изобретение“: сидя на берегу Божуха, ловя рыбу, приказал привернуть к буральным машинам в три четверти дюйма шланги вместо однодюймовых. Вышло из строя четыре машины. Разбили бойки и молотки.

Профсоюз — т. Матренин и администрация рудника должны принять немедленные меры к рыболову Ащеулову.

П-в

Тихонова ударить по загривку

10 июня на углу Тихонов Е. пропустил двух рабочих пьяных. Эти рабочие не работали в шахте, а только мешались, а хозорганизация им оплачивает как бы за работу.

Прсфорганizational и партком Октябрьского рудника должен заставить хозорганизацию не давать поблажки Тихонову и не бросать свиста на ветер.

П.

Сторожа спят, а расхитители действуют

На Алла-Божухе с 33 года строится стройсектор два барака. Решив уберечь бараки от расхищения стройсектор поставил сторожа Павлова Е., который престокойно спит, а расхитители, пользуясь этим, расквашивают барак.

Тов. Тараканов, нельзя ли вам покончить с головоуятием и вместо сторожей, которые своим окладом зарплата превзойдут стоимость двух бараков, достроить их в ближайшее время.

Н.

И РАДИО НЕТ И ЗОЛОТА НЕ СТАЛО

Еще в декабре 33 года рабочие Акуловки собрав 35 р. 24 к. золотом передали их завстарательским отделом т. Чиркову для установки радиоприемника на Акуловке. Получив ордер о сдаче золота Чирков успокоил рабочих, а сам ничего не сделал. В результате сейчас на Акуловке и радио нет и золота у рабочих не стало.

Мы рабочие просим рудком помочь нам разыскать ордер на сдачуное золото или установить радио.

Свой

Кулацкому сынку нет места в комсомоле

Используя слабую классовую бдительность бывшей комсомольской ячейки Пролетарской шахты Юбилейного рудника и завоевав личные симпатии секретаря ячейки Помелова А. и некоторых членов бюро ячейки, зарекомендовав себя, чрезвычайно активным бывшим беспартийником выходцем из рабочих сын кулака — лишенца Кушнарев Т. Г. ловко пролез в ряды ленинского комсомола. В рядах комсомола Кушнарев так же ловко маскировал себя. Однако, на деле за этой маской проводил явно кулацкую политику, направленную на разложение комсомольской организации, использовал комсомольский билет в своих карьеристских целях. Будучи еще членом комсомольской ячейки Юбилейного рудника Кушнарев стянул на путь бытового разложения секретаря комсомольской ячейки Помелова и др. членов бюро и комсомольцев.

Сейчас Кушнарев всячески старается получить хорошую рекомендацию и пробраться в ряды РККА. Маскируя за этим свое истинное лицо.

Сын известного кулака — лишенца Эмеи ногорского района, сам Кушнарев так же был лишен прав гражданства до конца 33 года.

Таковыми же хитрыми кулацкими машина

циями Кушнарев сумел пролезть в учебное заведение. Сейчас работает на ответственном участке Красного рудника на нормировании труда и зарплат. Со стороны рабочих Красной шахты имеются жалобы, что Кушнарев дает нормы на глазок не спускаясь в шахту, нормирование на Красной поставлено так, что рабочему трудно разобратся.

Чувствуя свою неминуемую гибель, классовый враг особенно сейчас надушивает наиболее уязвимые места в производстве, действуя тихой „сапой“, по этому пролезавшие чужаков в аппараты нормирования труда и зарплат не случайны.

Могут ли быть в рядах комсомола ходимцы чужаки Кушнарера, скрывающие за комсомольским билетом свое истинное кулацкое лицо? Конечно нет.

Кушнарера нужно гнать из комсомола. Кулацкие махинации Кушнарера и подобной ему Военковой, должны проработать комсомольские организации Красного рудника и всего района, на основе этого поднять еще выше классовую бдительность и боеспособность в борьбе с классовым врагом всех комсомольцев и беспартийной рабочей молодежи.

З-н.

ОТВЕЧАЕМ РАБОКОРАМ

По поводу заметки „угробил рабочее предложение“ помещенная в № 29 от мая ЦПУ отвечает: Предложение одобрено и принято к исполнению, для чего выписаны специальные двухтавровые балки для

роны, и Румынией и Чехо-Словакией — с другой. Эта новая дипломатическая победа Советского Союза еще раз подтверждает то положение, что в настоящее время взоры всех тех стран, которые не заинтересованы в развязывании войны, обращаются к СССР, как к мощному лидеру борьбы за мир во всем мире.

Г. П.

полвески тележки к талям, при получении которой предложение будет реализовано.

Управляющий ЦПУ Дмитриев. Тасину (Беркуль) — ваша заметка об Агееве не пойдет. Тов. Агеев сейчас ударник. О вашем предложении мы отправили письмо управляющему Беркульского приискового управления. Ждите ответ.

Ответ. редактор: СУМЦЕВ.